非法猎捕野生鸟类 260 只

全市首例涉野生动物民事公益诉讼案宣判

本报讯(法宣)日前,县人 民法院由员额法官及人民陪审 员组成七人合议庭,公开开庭审 理一起由检察机关提起的野生 动物保护民事公益诉讼案件并 作当庭宣判。该案是温州市审 理的首例涉野生动物民事公益 诉讼案件。

2018年10月23日7时许, 被告吴某携网具、播放器及简易 音响等工具来到金乡镇某村一 农田处,将网具布置在田埂上, 利用播放器及简易音响播放鸟 类鸣叫声的方法吸引鸟类,进行 捕捉。当日10时40分许,吴某 在返程路中遇交警设卡检查时 逃离现场并将捕获的鸟类遗弃 在金乡镇某村沙场。现场查获 的260只鸟类均已死亡。

经福建生森司法鉴定所鉴

定,涉案被猎捕的鸟类有北红尾 鸲3只、叽咋柳莺3只、灰头鹀 254只,均被列入《国家保护的有 益的或者有重要经济、科学研究 价值的陆生野生动物名录》,评 估价值 78000 元。2019年11月 4日,县法院以非法狩猎罪,判处 吴某拘役六个月,缓刑一年。

县检察院认为吴某非法猎 捕、杀害珍贵、濒危野生动物的 行为损害了国家利益和社会公 共利益。在履行诉前公告程序、 公告期满无适格主体提起诉讼 后,县检察院依法提起民事公益 诉讼。

合议庭审理并合议后认为, 被告使用国家法律禁用的电子 诱捕装置非法猎捕涉案野生鸟 类,并造成涉案野生鸟类死亡, 破坏了国家野生动物资源,对社 会公共利益也造成了损害,应承 担相应的民事侵权责任,遂依法 判决被告吴某于判决生效之日 起十日内赔偿生态环境资源损 失78000元,并在市级媒体公开 赔礼道歉。

法官说法:野生动物是自然 生态系统的重要组成部分,非法 狩猎野生动物,对野生动物资 源、地区生物多样性和自然生态 环境平衡造成损害,也为公共卫 生安全埋下隐患。

通过民事公益诉讼的方式, 责令被告赔偿损失并在媒体赔 礼道歉,能够敦促被告进一步认 识和反省其行为的危害性,对教 育警示社会公众树立野生动物 保护意识和重大公共卫生安全 防范意识也具有重要意义。

职工医保历年账户支付范围扩大

可用于体检购买商业保险等

本报讯(记者 林婵婵)近 日,记者从相关部门了解到,根据 《浙江省人力资源和社会保障厅 等4部门关于进一步调整完善职 工基本医疗保险个人账户有关 政策的通知》和《苍南县职工基 本医疗保险个人账户使用操作 规程》相关文件精神,并结合我 县医保实际工作情况,从2020年 8月1日起,职工医保个人账户历 年结余资金支付范围扩大,可用 于体检、商业保险购买等。

据了解,新政策执行后,种 植牙、镶牙、健康体检费用纳入 个人账户历年结余资金支付范 围,个人账户历年结余资金在 4000以上的参保人,可将4000 以上部分为其本人和办理过个 账共济的近亲属购买指定的商 业健康保险产品,参保人可在定 点医疗机构直接刷卡结算。

"以往个账历年余额可用于 支付本人和近亲属在门急诊、药 店按规定由个人自理、自付、自 费的药品和医疗服务项目费用, 支付本人和近亲属使用预防性 免疫疫苗费用。"据相关部门负 责人介绍,新政策又进一步扩大 了个账历年余额的支付范围,切 实满足参保人的多样化需求。

浙闽农贸市场中药材可免费检测

食药检所助企惠民获好评

本报讯(通讯员 杨小苏) 日前,县食药检所在温州浙闽农 贸综合市场开展"中药材免费检 测服务活动"。

本次"助企惠民"活动,旨在 帮助企业把好中药材质量关,免 费检测服务所出具的检验检测报 告,仅供经营户质量把关参考用,

不作为监督检查依据。鉴于活动 的热烈反响,为满足市场经营户 检测的迫切需求,进一步提升中 药材质量,促进该农贸市场有序 发展和保障人民群众用药安全, 该所决定下半年持续为市场经营 户提供免费检测服务,计划每月 开展1-2次,在市场设置收样点集

中收样,由经营户自主送样,并在 工作时限内出具检验检测报告。

针对检验中不合格的产品, 县食药检所提醒经营户进行整 改,并指导他们改善中药材的储 存环境条件,注意中药材水分的 控制。截至目前,已收检145批 次,免费检验68批次。

微新闻



村民共赏红色电影



@傅若诚:@苍南新闻网日前,矾山镇宜矾村在村文化礼堂开 展红色电影观赏活动,吸引上百村民前来观看。通过观看红色电 影,丰富村民的精神文化生活,进一步提高村民的幸福感和满足感。

疲劳驾驶翻下山坡

@ 林 花 花:@苍南新 闻网 日前,桥 墩交警中队接 到报警,报警 人石某称自己 的车子在桥墩 墓庵村康庄路 的山上掉下山 坡。民警到达 现场后,石某 已自己爬了上 来,而小车还



在山坡下卡着,车头已严重变形。经了解,石某因驾驶时犯困,-时走神就掉下山坡,所幸无人员受伤。经3小时努力,车辆终于从 坡下拉回路面。

征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(http://weibo.com/ cnxww)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所 见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@苍南新闻网,并留下 您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

公益广告



拉扱分类 从你我做起









倡导生活拉扱分类投放